
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για τις συνεχιζόμενες αδιαλείπτως «ελληνοποιήσεις» 
  αυγών από Τουρκία, Αλβανία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Πολωνία κλπ.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το παρελθόν έτος καταθέσαμε την ίδια ερώτηση και εκ του αποτελέσματος 
επανερχόμεθα στο ίδιο θέμα, όπως με τις «ελληνοποιήσεις» γεωμήλων, αμνοεριφίων 
κλπ. 
Η ελληνική αγορά αυγών αντιμετωπίζει κατά και δημοσίευμα του “Cibum Food Expert 
Society”, 7 Φεβρουαρίου, 09:42) σοβαρή κρίση όχι μόνο από τη μείωση της εγχωρίου 
παραγωγής αλλά και των παρανόμων «ελληνοποιήσεων» αυγών από άλλες χώρες, 
όπως της Τουρκίας, της Αλβανίας, της Βουλγαρίας, της Πολωνίας, της Ρουμανίας κλπ. 
Το φαινόμενο έχει εξελιχθεί σε μάστιγα για τους Έλληνες παραγωγούς, ενώ παράλληλα 
απειλεί και την ασφάλεια των καταναλωτών. 
Κατά τον κ. Γενικό Διευθυντή της «Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αυγού και 
Προϊόντων Αυγού», η Ελλάδα παλαιότερα είχε επάρκεια άνω του 85% στην 
αυγοπαραγωγή. Το 2008 το ζωικό κεφάλαιο ξεπερνούσε τα 5,5 εκ. όρνιθες. 
Ακολούθησε η οικονομική κρίση και σήμερα η παραγωγή αυγών βρίσκεται στα 3,5 εκ. 
Παρά όμως τη μείωση του ζωικού κεφαλαίου, η ζήτηση για αυγά δεν έχει πέσει 
αντιστοίχως και σημαντικό μέρος της ζητήσεως καλύπτεται από παράνομες εισαγωγές 
και «ελληνοποιήσεις», οι οποίες ξεκινούν είτε από τους παραγωγούς, οι οποίοι 
μειώνουν υπερβολικά τον αριθμό ορνίθων τους, είτε από εμπόρους που διαθέτουν 
μηχανήματα σημάνσεως. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, εισαγόμενα φθηνότερα από χώρες, 
όπως η Τουρκία, βαφτίζονται «ελληνικά» (1,6 €/καρτέλα τουρκικής προελεύσεως, 2,7 
€/καρτέλα ελληνικής παραγωγής). Σύμφωνα με στοιχεία της αγοράς, η ημερήσια 
παραγωγή αυγού στην Ελλάδα δεν ξεπερνά τα 5 εκ., ωστόσο στην αγορά εισάγονται 
περίπου 2 εκ. επιπλέον προερχόμενα από παράνομες «ελληνοποιήσεις». Τα αυγά αυτά 
κατευθύνονται κυρίως σε ξενοδοχεία, εστιατόρια και μονάδες παστερίωσης με αμφίβολη 
ποιότητα και πιθανό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. 
Κατά τον κ. Γενικό Διευθυντή της ΕΔΟΑΠ, κ. Ιωάννη Λιάρο, βασικά εργαλεία για τον 
περιορισμό των παρανόμων ελληνοποιήσεων είναι το Μητρώο Παραγωγών Αυγών και 
υποχρεωτική καταγραφή στο σύστημα «Άρτεμις», το οποίο λειτουργεί από το 2021, η 
δε συμμόρφωση δεν είναι πλήρης, ενώ η έλλειψη επικαιροποιημένου Μητρώου 
δυσχεραίνει τους ελέγχους. Η επικαιροποίηση της δημοσιοποιήσεως του Μητρώου 
επιτρέπει σε όλους να γνωρίζουν ποιοι παράγουν τι και πόσα αυγά κυκλοφορούν στην 
αγορά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Τι προτίθεται να πράξει για την ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής και τη στήριξη 
των νομίμων παραγωγών, μέσω επιδοτήσεων και κινήτρων για επενδύσεις σε εκτροφές 
εκτός κλωβού ή βιολογικές, η οποία θα μειώσει το κόστος παραγωγής και θα ενισχύσει 
την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών αυγών; 
 
2. Τι προτίθεται να πράξει, δια των υπηρεσιών του, για την πάταξη μέσω εντατικών 
ελέγχων της «ελληνοποιήσεως» αυγών προερχομένων από άλλες χώρες, η οποία έχει 
καταστεί «μάστιγα» για την ελληνική παραγωγή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




